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Opzet Opzet van de studie

Het doel van het onderzoek is een buurtanalyse uitvoeren van de lokale 

dienstencentra. Hierbij peilen we naar wat goed is, wat beter kan en wat de 

noden zijn op vlak van welzijn, wonen en dienstverlening. De vragenlijst 

ging in op:

• Profiel respondent: socio-demografisch

• Kennis en gebruik van de lokale dienstencentra

• Wonen in Brecht

• Welzijn in Brecht

• Vrijwilligers

Bevragingsmethode:

• online en via een papieren versie

• 12’ survey (online invultijd)

Werving via

• Gemeentelijke communicatiekanalen

• Burgerpanel Brecht

• Brief aan inwoners 70+

• Papieren enquêteformulieren in de bibliotheken en dienstencentra

Herweging van de data

• De data werden gewogen om representatief te zijn voor Brecht, 

naar geslacht x leeftijd (gekruist).

Veldwerkperiode: 

• 4 december 2023 – 16 januari 2024

Gestructureerde 

vragenlijst:
Inwoners 18+

N = 1090

Maximale 

foutmarge: 2,9 %

2
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39%

38%

27%

Ja, inwonend

Ja, uitwonend

Nee

37%

6%

35%

19%

2%

Brecht

Overbroek

Sint-Job-in-‘t-Goor

Sint-Lenaarts

‘t Veerle

Steekproefbeschrijving

62%

10%
27%

Actief Niet actief Gepensioneerd

Geslacht Leeftijd

Professionele situatie (N=908)

49%

51%

Man Vrouw

N=1090

Deelgemeente

14%

27%

35%

24%

18-34

35-49

50-64

65+

Kinderen (N=918)

Diploma (N=912)

22%

34%
44%

Laag Midden Hoog

16%

5%

35%

39%

2%

1%

3%

Alleenwonend

Eenoudergezin (met
inwonende kinderen)

Samenwonend met partner en
inwonende kinderen

Samenwonend met partner
zonder inwonende kinderen

Samenwonend met ouders en
financieel afhankelijk

Samenwonend met ouders en
financieel onafhankelijk

Andere

Gezinssituatie

7%

93%

Ja Nee

Thuis andere taal dan NL

7%

22%

47%

24%

(Zeer) moeilijk

Eerder moeilijk

Eerder gemakkelijk

Gemakkelijk

Rondkomen



KENNIS EN GEBRUIK LDC



36%

55%

9%

51%

44%

5%

Ken ik niet

Ken ik, maar gebruik ik niet

Ken ik en gebruik ik
Het Sluisken

De Lindeboom

Ken je het lokaal dienstencentrum van Brecht?

N=1080

LDC

◢ 64% van de inwoners kent het 

lokaal dienstencentrum Het 

Sluisken en 49% De 

Lindeboom.

◢ Kennis zou hoger kunnen. 

◢ Lage kennis bij wie jonger is

dan 50 en bij anderstaligen.

Kennis



36%
42%

31%

55%
48%

25% 27% 30%

49%

27%

55%

35% 34% 34% 36% 38%

55%
50%

60%

37% 49%

68%
56%

58%

48%

61%

40%

56%
49%

56% 56% 55%

9% 8% 9% 8%
3%

8%
17%

12%
3%

12%
5% 9%

17%
9% 8% 7%

Totaal M V <=34 35-49 50-64 65+ Brecht Sint-Job-in-
‘t-Goor

Sint-
Lenaarts

Ja Nee (Zeer)
moeilijk

Eerder
moeilijk

Eerder
gemakkelijk

Gemakkelijk

Ken ik en gebruik ik Ken ik, maar gebruik ik niet Ken ik niet

LeeftijdTotaal Deelgemeente

LDC
Kennis

Ken je het lokaal dienstencentrum van Brecht?
Het Sluisken

N=1080

Geslacht
Thuis andere taal 

dan NL
Rondkomen



51% 53% 50%

71%

57%
48%

36%

57%

36%

64% 61%
50% 48% 49% 50%

55%

44% 42% 45%

29%

41%

47%

53%

41%

55%

33% 36%

45%
44% 44% 46% 40%

5% 5% 5% 2% 5%
11%

2%
9%

4% 3% 5% 8% 6% 4% 4%

Totaal M V <=34 35-49 50-64 65+ Brecht Sint-Job-in-
‘t-Goor

Sint-
Lenaarts

Ja Nee (Zeer)
moeilijk

Eerder
moeilijk

Eerder
gemakkelijk

Gemakkelijk

Ken ik en gebruik ik Ken ik, maar gebruik ik niet Ken ik niet

LeeftijdTotaal Deelgemeente

LDC
Kennis

Ken je het lokaal dienstencentrum van Brecht?
De Lindeboom

N=1080

Geslacht
Thuis andere taal 

dan NL
Rondkomen



Hoe vaak had je contact met het lokaal dienstencentrum ... in de afgelopen twee jaar?

N=1068

LDC

◢ Het Sluisken

◢ 36% kent het niet

◢ 46% gebruikt het nooit

◢ 12% een paar keer per jaar

◢ 6% 1 of meer keer per 
maand

◢ De Lindeboom

◢ 52% kent het niet

◢ 40% gebruikt het nooit

◢ 6% een paar keer per jaar

◢ 2% 1 of meer keer per 
maand

◢ Contact stijgt vanaf 5O+ en 
piekt vanaf 65+

Contact afgelopen 2 jaar

46%

8%

4%

2%

3%

36%

40%

5%

1%

1%

2%

52%

Nooit

1 of 2 keer per jaar

Meerdere keren per jaar, maar
minder dan 1 keer per maand

1 keer per maand

1 of enkele keren per week

Niet gekend

Het Sluisken

De Lindeboom



46% 44%
48%

27%

44%

57%

45%
49%

43%
47%

38%
47%

40% 42%
47% 50%

17%
14%

20%

18%

7%

18%

28% 21%

8%

26%

7%

18%
26% 23% 16% 12%

36%
42%

31%

55%
49%

25% 28% 30%

49%

27%

55%

35% 34% 35% 37% 38%

Totaal M V <=34 35-49 50-64 65+ Brecht Sint-Job-in-
‘t-Goor

Sint-
Lenaarts

Ja Nee (Zeer)
moeilijk

Eerder
moeilijk

Eerder
gemakkelijk

Gemakkelijk

Niet gekend Contact Nooit

LeeftijdTotaal Deelgemeente

N=1080

Geslacht
Thuis andere taal 

dan NL
Rondkomen

Hoe vaak had je contact met het lokaal dienstencentrum ... in de afgelopen twee jaar?Het Sluisken
Contact afgelopen 2 jaar



40% 39% 40%

25%

37%
44% 46%

38%
48%

31%
35%

40% 40% 38%
43%

36%

9% 8% 9%

4%

5%

8%

17%

5%

16%

5%
4%

9% 12% 12% 6%

9%

52% 53% 50%

71%

58%
48%

37%

57%

37%

65% 61%
51% 49% 50% 51%

56%

Totaal M V <=34 35-49 50-64 65+ Brecht Sint-Job-in-
‘t-Goor

Sint-
Lenaarts

Ja Nee (Zeer)
moeilijk

Eerder
moeilijk

Eerder
gemakkelijk

Gemakkelijk

Niet gekend Contact Nooit

LeeftijdTotaal Deelgemeente

N=1080

Geslacht
Thuis andere taal 

dan NL
Rondkomen

Hoe vaak had je contact met het lokaal dienstencentrum ... in de afgelopen twee jaar?De Lindeboom
Contact afgelopen 2 jaar



52%

7%

7%

20%

14%

jezelf

je partner

een ander inwonend gezinslid

een familielid dat niet bij je
inwoont

iemand anders

Je gaf aan dat je contact had met het lokaal dienstencentrum Het Sluisken of De 
Lindeboom. Was dat om iets te doen of te vragen voor…?

N=225 | Filter: had contact met een LDC

LDC

◢ 1 op 2 van de inwoners die 

contact had met het lokaal 

dienstencentrum deed dat om 

iets voor zichzelf te vragen. 

◢ 2de categorie is om iets voor 

een niet-onwonend familielid 

te vragen. 

Reden contact



42%

16%

16%

14%

12%

11%

11%

9%

8%

7%

7%

7%

4%

4%

2%

2%

2%

2%

18%

7%

Cafetaria

Warme maaltijden in het dienstencentrum zelf

Aanvragen premies en tegemoetkomingen

Allerlei cursussen en informatienamiddagen

Het hulp- en informatieloket

Ontspanningsnamiddagen, crea-ateliers, uitstapjes, …

Vrijwilligerswerk in het dienstencentrum

Aanvraag parkeerkaart

Informatie over serviceflat of assistentiewoning

Digicursussen (pc, tablet, smartphone, digitaal bankieren)

Wilsverklaring

Mantelzorg

Thuishulp

De kapper

Ondersteuning voor activiteiten van het dagelijkse leven (ADL)

Deelgenomen aan een verwendag

Informatie over Centrum voor kortverblijf (CVK)

Gebruik van de wasmachine en droogkast in het centrum

Andere

Geen van bovenstaande

Hieronder staan een aantal zaken waarvoor je terecht kan in het lokaal dienstencentrum 
Het Sluisken of De Lindeboom. Waarvan heb je al gebruik gemaakt of waarover had je 
contact met het lokaal dienstencentrum?

N=226 | Filter: had contact met een LDC

LDC

◢ Cafetaria staat op 1 qua 

gebruik

◢ Het andere gebruik is zeer 

divers. 

Reden contact



0,3%

3%

13%

55%

29%

Helemaal niet tevreden

Niet tevreden

Noch tevreden, noch niet
tevreden

Tevreden

Heel erg tevreden

Hoe tevreden ben je over je contact met het lokaal dienstencentrum (Het Sluisken of De 
Lindeboom)?

N=226 | Filter: had contact met een LDC

LDC

◢ Bij de gebruikers is er een zeer 

sterke tevredenheid 

Tevredenheid contact



WONEN



1%

9%

17%

49%

23%

Minder dan een jaar

1 – 3 jaar

4 – 10 jaar

Meer dan 10 jaar

Ik woon hier al mijn hele leven

Woon je al lang in deze buurt?

N=1090

Wonen

◢ 72% inwoners die reeds lang 

in de gemeente wonen

Hoe lang



Hoe aangenaam vind je het om te wonen in jouw huidige buurt? Je kunt 
antwoorden met een score van 0 tot 10 waarbij 0 staat voor ‘helemaal niet 
aangenaam’ en 10 voor ‘heel aangenaam’.

N=1086

0% 1% 0% 2% 2% 4%
8%

23%

32%

15% 14%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

17%

54%

28%7,6GEMIDDELD

Wonen
Hoe aangenaam

◢ In Brecht is een hoge tevredenheid wonen in de eigen buurt en scoort daarmee op het Vlaamse 

gemiddelde.

◢ 28% is uitermate tevreden en 54% is tevreden.  

7,6VLAANDEREN



56%

30%

30%

27%

26%

26%

24%

24%

20%

20%

13%

12%

7%

Het landschap, het groen en de
omgeving

De meeste voorzieningen zijn vlakbij 
(handelszaken, cultuur, zorg…)

De bereikbaarheid (wegennet, 
openbaar vervoer, …)

Mijn ouders of familie
woonden/wonen hier

De sfeer in de buurt

Ik ben hier opgegroeid

Afstand tot mijn werk

Verkeersarme buurt

De netheid van de buurt

De veiligheid van de buurt

Betaalbaarheid van de
woningen/bouwgronden

Mijn vrienden wonen hier

Andere

Wat zijn voor jou de belangrijkste redenen om in jouw buurt te wonen?

N=1081

Wonen

◢ Het landschap, het groen en 

de omgeving zijn de 

belangrijkste redenen om te 

wonen in de eigen buurt. 

◢ Op de 2de plaats staan de 

voorzieningen in de buurt en 

de bereikbaarheid.  

Redenen



54%

54%

45%

31%

14%

10%

7%

4%

2%

7%

12%

14%

11%

24%

12%

8%

26%

8%

17%

27%

Burencontact

Groenruimte

Bereikbaarheid

Winkels

Verenigingsleven

Voorziening

Vrijtijdsaanbod

Zorgaanbod

Andere

Geen van bovenstaande

Aangenaam

Gemis

Wat vind je aangenaam aan jouw buurt?
Wat mis je in jouw buurt?

N=1051

Buurt

◢ Er is vooral een gemis aan 

vrijetijdsaanbod en winkels.

◢ 8% geeft ook tekorten aan op 

het zorgaanbod en de 

voorzieningen in de buurt! 

Aangenaam / gemis



Heb je het gevoel dat je goed op de hoogte bent van wat er gebeurt in Brecht? 
Je kunt antwoorden met een score van 0 tot 10 waarbij 0 staat voor ‘ik ben 
helemaal niet goed op de hoogte’ en 10 voor ‘ik ben heel goed op de hoogte’.

N=966

2% 2% 3%
6% 7%

16%
21% 19% 19%

4%
1%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

56%

38%

6%5,9GEMIDDELD

Op de hoogte
Brecht

◢ 56% van de inwoners heeft niet het gevoel goed op de hoogte te zijn van wat er in Brecht gebeurt.  



56% 54% 58%
67%

57% 58%

46%

58% 57%
51% 51%

57%
65% 64%

56%
47%

38% 39%
37%

31%
40% 35%

45%

36% 37%
45% 44%

38% 23%
33%

40%

43%

6% 7% 5% 2% 3% 7% 9% 7% 6% 4% 5% 6%
11%

3% 5%
10%

Totaal M V <=34 35-49 50-64 65+ Brecht Sint-Job-in-
‘t-Goor

Sint-
Lenaarts

Ja Nee (Zeer)
moeilijk

Eerder
moeilijk

Eerder
gemakkelijk

Gemakkelijk

9-10 7-8 0-6

LeeftijdTotaal Deelgemeente

N=1080

Geslacht
Thuis andere taal 

dan NL
Rondkomen

Heb je het gevoel dat je goed op de hoogte bent van wat er gebeurt in Brecht? 
Je kunt antwoorden met een score van 0 tot 10 waarbij 0 staat voor ‘ik ben 
helemaal niet goed op de hoogte’ en 10 voor ‘ik ben heel goed op de hoogte’.

Op de hoogte
Brecht



87%

45%

27%

27%

25%

20%

19%

13%

5%

3%

2%

Brecht nieuws

Sociale media

Lokale pers

Gesprekken met de buren

Gesprekken met familie en vrienden

Gemeentelijke website

Affiches/Flyers

Infoborden

Uit website

Gesprekken in het lokaal
dienstencentrum

Andere

Hoe blijf je op de hoogte over wat er te doen is in de gemeente/buurt?

N=1081

Op de hoogte

◢ Lokale media in eigen beheer 

zijn de belangrijkste bronnen 

van informatie. 

Blijven



Stel dat je zelf burgemeester bent van Brecht, welke drie zaken zou je dan als eerste 
willen aanpakken of realiseren op vlak van welzijn en gezondheid in Brecht?N=908

Zelf burgemeester



WELZIJN



19%

4%

6%

5%

8%

4%

3%

21%

22%

20%

40%

30%

14%

15%

13%

14%

8%

7%

19%

19%

10%

27%

-11%

-11%

-9%

-9%

-6%

-5%

-4%

2%

2%

10%

13%

Samenleven (sociale samenhang, buurtwerking,
burenhulp, ontmoeting)

Ondersteuning bij problemen rond wonen

Bestrijden van kinderarmoede

Integratie van (anderstalige) nieuwe bewoners

Dienstverlening voor kinderen en jonge gezinnen

Financiële hulp

Ondersteuning en begeleiding bij tewerkstelling

Residentiële opvang voor ouderen en alternatieve
woonvormen

Thuiszorgdiensten voor ouderen/hulpbehoevenden

Vrijwilligerswerking in Brecht

Geen van bovenstaande

Al (zeer) goed

Kan (veel) beter

Verschil

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Brecht op vlak van welzijn en gezondheid? 
Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Brecht op vlak van welzijn en gezondheid? Wat 
zie je graag anders in de toekomst?

N=953

Welzijn en gezondheid

◢ Sterkste gevraagde 

verbeterpunten: 

◢ Samenleven

◢ Ondersteuning problemen 

rond wonen

◢ Bestrijding kinderarmoede

◢ Integratie nieuwe inwoners

◢ Dienstverlening kinderen 

en jonge gezinnen

Tevredenheid



22%

6%

5%

3%

3%

2%

1%

1%

4%

8%

63%

Poetshulp

Thuisverpleging

Dagopvang

Minder Mobiele Centrale

Gezinszorg

Traiteur/maaltijden aan huis

Een boodschapdienst

Klusjesdienst

Andere

Neen, want ik wist niet dat dit
bestond

Neen, want ik heb dat niet nodig

Doe je een beroep op één van de volgende diensten uit het zorgaanbod in jouw buurt?

N=969

Zorgaanbod

◢ Poetshulp en thuisverpleging 

zijn de twee meest gevraagde 

diensten uit het lokale 

zorgaanbod

◢ Opvallend is ook dat 8% 

aangeeft geen beroep te doen 

omdat ze niet wisten dat het 

bestond. 

Buurt



37%

28%

28%

15%

15%

14%

9%

8%

5%

41%

Tandarts

Huisarts

Oogarts

Neus-keel-oorarts

Psycholoog

Gynaecoloog

Kinesist

Diëtist

Andere

Neen

Heb je behoefte aan een gezondheidscentrum in jouw buurt om één van de volgende 
artsen/specialisten te consulteren?

N=960

Gezondheidscentrum

◢ 60% van de inwoners geeft 

aan behoefte te hebben aan 

een gezondheidscentrum in de 

buurt met toegang tot diverse 

artsen/specialisten. 

Behoefte



N=945

5%

8%

7%

10%

11%

13%

15%

7%

7%

10%

11%

10%

15%

14%

13%

14%

87%

82%

82%

80%

75%

74%

72%

79%

Online bankzaken regelen

Online aankopen doen

Verbinden met een WIFI-netwerk

Apps installeren op een smartphone

Via videochat met familie of vrienden afspreken

Online aanmelden met elektronische identiteitskaart en kaartlezer

Installeren en gebruiken van itsme

Totaal digitale geletterdheid

(Zeer / Eerder) slecht Noch slecht, noch goed (Eerder / Zeer) goed

We hebben vaak digitale communicatiemiddelen om te werken, les te volgen of contact 
te houden met familie en vrienden. Toch is het gebruik van digitale 
communicatiemiddelen niet voor iedereen even vanzelfsprekend. Hoe zou je jouw 
vaardigheden om onderstaande handelingen uit te voeren, omschrijven?

Digitale 

vaardigheden



7% 7% 7%
0% 1%

5%

23%

9% 6% 7%
2%

8% 12% 10% 7%
3%

14% 16% 12%

4%
11%

16%

22%

13%
11%

21%

15%
14%

31%

16%
14%

7%

79% 77% 80%

96%
89%

79%

56%

78%
83%

73%
83%

78%

57%

74%
79%

90%

Totaal M V <=34 35-49 50-64 65+ Brecht Sint-Job-in-
‘t-Goor

Sint-
Lenaarts

Ja Nee (Zeer)
moeilijk

Eerder
moeilijk

Eerder
gemakkelijk

Gemakkelijk

Zeer of eerder goed Noch slecht, noch goed Zeer of eerder slecht

LeeftijdTotaal Deelgemeente

N=1080

Geslacht
Thuis andere taal 

dan NL
Rondkomen

Digitale vaardigheden



N=934

55%

33%

20%

3%

2%

0%

0%

35%

36%

28%

4%

2%

1%

0%

4%

14%

19%

9%

2%

0%

0%

1%

7%

10%

25%

2%

2%

0%

5%

11%

23%

58%

92%

96%

99%

Auto

Te voet

(Elektrische) fiets

Bus

Bromfiets/Motor

Minder mobiele centrale

Belbus

(Bijna) dagelijks Minstens 1x - enkele keren/week Minstens 1x - enkele keren/maand Enkele keren per jaar (Bijna) nooit

Hoe vaak maak je gebruik van de volgende vervoersmiddelen?Vervoersmiddelen
Gebruik



1%

2%

2%

2%

2%

6%

84%

(Bijna) dagelijks

Enkele keren per
week

Minstens 1x/week

Enkele keren per
maand

Minstens 1x/maand

Enkele keren per
jaar

(Bijna) nooit

Doe je soms beroep op iemand anders om je verplaatsingen (bijv. naar een dokter of de 
supermarkt) in Brecht te doen?

N=946

Verplaatsingen

◢ 16% van de inwoners doet 

soms beroep op iemand 

anders om verplaatsingen in 

Brecht te doen 

◢ 10% minstens 1 maal per 

maand

◢ Opvallend! Sociaal zwakkeren 

(mensen die moeilijk 

rondkomen, anderstaligen en 

mensen met een lagere 

opleiding) doen (of kunnen 

doen?) veel minder beroep op 

iemand i.f.v. verplaatsingen. 

Met hulp van anderen

Je gaf aan dat je wel eens op iemand 
anders beroep doet om je verplaatsingen 
in Brecht (bijv. naar een dokter of de 
supermarkt) te doen. Op wie doe je dan 
(soms) beroep?

N=142

77%

21%

12%

10%

3%

10%

Familie

Vrienden

Thuishulp

Buren

Taxi

Andere



5%

27%

68%

Vaak

Soms

(Bijna) nooit

Hoe vaak voel jij je eenzaam?

N=940

Eenzaamheid

◢ 32% voelt zich soms eenzaam 

◢ 27% heeft nood aan meer 

bezoek

En nood aan bezoek

Heb je nood aan meer bezoek?

2%

25%

73%

Vaak

Soms

(Bijna) nooit



5% 4% 6% 2% 5% 6% 5% 6% 5% 3% 5% 5%

17%
9%

3% 1%

27%
18%

34%

55%

28%
19% 20%

26% 27%
27%

30% 26%

42%

37%

26%

15%

68%
78%

60%

43%

68%
75% 75%

68% 68% 70%
65% 69%

41%

55%

71%

85%

Totaal M V <=34 35-49 50-64 65+ Brecht Sint-Job-in-
‘t-Goor

Sint-
Lenaarts

Ja Nee (Zeer)
moeilijk

Eerder
moeilijk

Eerder
gemakkelijk

Gemakkelijk

(Bijna) nooit Soms Vaak

LeeftijdTotaal Deelgemeente

N=1080

Geslacht
Thuis andere taal 

dan NL
Rondkomen

Eenzaamheid Hoe vaak voel jij je eenzaam?



2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 0% 2%
11%

3% 1% 0%

25% 22% 27%
32%

21% 22%
30%

25% 22%
31%

21%
25%

50%

35%

23%

12%

73% 75% 71%
66%

77% 77%
68%

73% 76%
67%

78%
73%

39%

63%

76%

88%

Totaal M V <=34 35-49 50-64 65+ Brecht Sint-Job-in-
‘t-Goor

Sint-
Lenaarts

Ja Nee (Zeer)
moeilijk

Eerder
moeilijk

Eerder
gemakkelijk

Gemakkelijk

(Bijna) nooit Soms Vaak

LeeftijdTotaal Deelgemeente

N=1080

Geslacht
Thuis andere taal 

dan NL
Rondkomen

Nood aan bezoek Heb je nood aan meer bezoek?



38%

39%

22%

Vaak

Soms

(Bijna) nooit

Kan je bij je buren terecht (vb: om een brood mee te brengen, pakje aan te nemen, …)?

N=935

Burenhulp

◢ 22% kan niet bij de buren 

terecht voor eenvoudige hulp.

◢ Ook hier hebben sociaal 

zwakkeren het moeilijker om 

burenhulp te verkrijgen. 



22% 26%
19% 16% 14%

25%
31%

23% 21% 22%
31%

21%

36%

18%
22% 21%

39%
40%

39%
34% 39%

38%

46%

35%
44% 40%

36%

40%

37%

51%
36% 36%

38% 34%
42%

50% 47%
38%

23%

42%
34% 38%

34%
39%

27%
32%

41% 43%

Totaal M V <=34 35-49 50-64 65+ Brecht Sint-Job-in-
‘t-Goor

Sint-
Lenaarts

Ja Nee (Zeer)
moeilijk

Eerder
moeilijk

Eerder
gemakkelijk

Gemakkelijk

Vaak Soms (Bijna) nooit

LeeftijdTotaal Deelgemeente

N=1080

Geslacht
Thuis andere taal 

dan NL
Rondkomen

Kan je bij je buren terecht (vb: om een brood mee te brengen, pakje aan te nemen, …)?Burenhulp



72%

18%

7%

5%

4%

5%

Neen

Ja, in de tuin

Ja, voor het doen
van administratie

Ja, voor vervoer

Ja, bij het doen van
boodschappen

Ja, voor (andere)

Zijn er taken waar je extra hulp bij kan gebruiken?

N=933

Hulp nodig

◢ 28% kan hulp gebruiken bij 

eenvoudige taken. 

◢ Meestal taken in de tuin. 

◢ Gevolgd door administratie, 

vervoer en boodschappen 



28% 32%
25%

14%
22% 26%

47%

27%
33%

20%
27% 28%

58%

29% 27%
21%

72% 68%
75%

86%
78% 74%

53%

73%
67%

80%
73% 72%

42%

71% 73%
79%

Totaal M V <=34 35-49 50-64 65+ Brecht Sint-Job-in-
‘t-Goor

Sint-
Lenaarts

Ja Nee (Zeer)
moeilijk

Eerder
moeilijk

Eerder
gemakkelijk

Gemakkelijk

Neen Ja

N=1080

Thuis andere taal 

dan NL

Hulp nodig



VRIJWILLIGERS



42%

41%

31%

22%

14%

7%

2%

2%

21%

Ik doneerde geld of goederen aan goede
doelen

Ik ben lid van één of meerdere verenigingen of
organisaties

Ik help mensen binnen mijn familie en/of
vriendenkring (bv. mantelzorg)

Ik werk als vrijwilliger in of voor een vereniging, 
organisatie (bv. vzw, mutualiteit…), school of 

gemeentelijk project

Ik help met enige regelmaat mensen buiten
mijn familie en/of vriendenkring (bv. burenhulp)

Ik besteed tijd aan goede doelen, maar niet in
of voor een vereniging, organisatie, school of

gemeentelijk project

Ik kreeg zelf hulp van een vrijwilliger

Andere

Geen van deze

Welke van deze zaken heb je de afgelopen 12 maanden gedaan?

N=936

Engagement

◢ 79% van de inwoners neemt 

op één of andere manier een 

persoonlijk engagement op. 

◢ 41% is lid van één of 

meerdere verenigingen of 

organisaties.

◢ 31% helpt mensen in de 

persoonlijke kring

◢ 22% werkt als vrijwilliger in 

een (lokaal) initiatief

Afgelopen jaar



N=926

Vrijwilliger

◢ 36% wil zich de komende 12 

maanden als vrijwilliger 

inzetten

◢ 63% vindt dat eerder of zeer 

onwaarschijnlijk

Komende jaar

16%

20%

27%

36%

Zeer waarschijnlijk

Waarschijnlijk

Onwaarschijnlijk

Zeer onwaarschijnlijk

Hoe waarschijnlijk is het dat jij je de komende 12 maanden als vrijwilliger zou inzetten?



N=604 | Filter: (zeer) onwaarschijnlijk vrijwilliger 
komende jaar

(Eerder) geen vrijwilliger

◢ Tijdsgebrek en het feit dat men 

dit niet op regelmatige basis 

zou kunnen doen, zijn de 

voornaamste obstakels

Komende jaar

56%

29%

12%

12%

11%

10%

2%

5%

9%

Uit tijdgebrek

Het is moeilijk om me op een regelmatige wijze
in te zetten

Omwille van mijn leeftijd

Om gezondheidsredenen

Door gebrek aan informatie: ik weet niet hoe ik
kan bijdragen, ik weet niet welke stappen ik

moet ondernemen

Geen bijzondere verwantschap met een zaak

Ik weet niet of deze organisatie met vrijwilligers
werkt

Andere

Geen idee

Waarom zou je dit (eerder) niet doen?



N=352 | Filter: (zeer) waarschijnlijk vrijwilliger komende 
jaar

(Eerder) wel vrijwilliger

◢ Motivatoren zijn interesse in 

de activiteit 

◢ Persoonlijk welbevinden

◢ Sociaal contact

Komende jaar
48%

47%

43%

40%

37%

36%

34%

34%

24%

20%

1%

5%

Vanwege mijn interesse in de activiteit

Omdat het me goed doet voelen

Om sociaal contact te hebben en nieuwe
mensen te ontmoeten

Om actief te blijven

Omdat ik graag mensen in nood help

Voor de positieve impact die het
vrijwilligersproject heeft

Omdat er een grote nood is aan vrijwilligers

Vanwege mijn sociale principes of vanuit
burgerplicht

Om te netwerken en nieuwe contacten te
leggen

Om kennis, vaardigheden en ervaring op te
doen

Andere

Geen idee

Waarom zou je dit (eerder) wel doen?



Anne Borgers | Colin Sanders | Wouter Samyn 
Jurgen Minnebo | Jo Steyaert | Robin Lagrou 

Stéphanie Busschaert | Jan Verbelen

COLLECTIEF VOOR 

ONDERZOEK EN 

ADVIES OVER 

MAATSCHAPPIJ, 

POLITIEK EN MEDIA
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